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valamint a hirdetési díjak is.

PERJESI LAPOK
(HIvEVIDÉki SZI2A1LIÍ)
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Gazdasági szakelőadások.
Azok előtt, a kik hazánk statisztikájával 

csak egy kissé is ismerősök, tudva van, hogy 
hazánk kitünően őstermeléssel és pedig főké­
pen földmíveléssel foglalkozó állam.

Ennek bizonyítására elég csupán államunk 
területi viszonyaira vonatkozólag . zt az adatot 
epilíteni, hogy hazánk összes területéből 94 7° 
mívclhető gazdaságilag s hogy ennek mintegy
4_ / „-ja szántóföld. Ezzel szemben pedig 
konstatálhatjuk, hogy hazánk kereső' népessé* 
gének /o" „-ja - —, a tulajdonképeni gazdasági 
foglalkozást űzőknek pedig 83" „-ja — áll *a 
föld mi velősnek szolgálatában

Xem szükséges tehát iparunk fejletlensé­
gére mutatni reá, nem szükséges azokat a 
panaszokat ismételni, a melyek ebben a tekin­
tetben mindenfelől hallhatók; elég csupán a 
fent említett adatokat részesíteni figyelembe, 
hogy belássuk azt, miszerint minden olyan 
törekvés, a mely nemzetünknek szorosabb érte- j 
lemben vett gazdasági éleiét igyekszik elő­
mozdítani: teljesen egyértelmű a nemzet leg- 
vitálisabb érdekeinek előmozdításával!

A természetes fejlődés minden államban s 
ígv hazánkban is, sok nehézséget gördít az 
őstermeléssel foglalkozóknak s ezek között 
első sorban a földmíveléssel foglalkozóknak a 
munkája és törekvései elé. Az u. n. «szoczi- 
ális kérdés» mindig küzdeni igyekszik az ős­
termeléssel foglalkozók táborával s gondot ad 
és gondot is fog adni szüntelen azoknak, a kik 
az e táborhoz tartozók érdekeinek megóvá­
sára vannak hivatva.

Ez azonban nem lesz és nem is lehet 
másképen!

A művelődéssel, a haladással velejáró je­
lenség ez, a melyet megszüntetnünk, vagy eny- 
hítenünk csak egyetlen módon lehet!

Es vájjon melyik lehet ez a mód ?
A mint a szabadsággal velejáró bajoknak 

egyetlen alkalmas orvosszerük lehet csupán 
és ez : maga a szabadság, — ügy a művelődéssel

AZ „EPERJESI LAPOK" TÁRCZAJA.

Felednélek.
Hogyha piczi szived bánat én 

S benne fájó érzelem fakad, 
Vigasztalást ha nem adhatsz néki, 

Csengő dalra nyílik aj akad, —-
Oly meghatón s lágyán zeng ez ének 
A kezdete az, hogy — felednélek.

Hogyha festi olykor öröm pírja 
Halvány szép kedves arczodat, 

lágy lelkedben titkos képzet vívja 
A szív és ész közti harezokat, — 

Akkor is csak e dal kedves néked 
S a vége is az, hogy: felednélek.

5 én nem tudom, mintha e dal lenne 
Minden beteg szívnek gyógyszere — 

Fagy a szív csak feledni szeretne.
Ha bánattal csordultig tele ■

Alikor hallom, szinte újra élek 
S úgy szeretném — ha feledhetnélek !

Mégis ... hogyha szép szemed sugara
Olykor lopva futja lelkem át

S egy mosolyod — hú szerelmem ara —
Éleszti föl szived e dalát: 

Ragyogó szem, dalos ajak, téged 
Száz világért el nem felednélek.

Öd

tOz «Eperjesi Széchenyi-kör» 
hivatalos közlönye.

\ < lejáró bajoknak is egyetlen ellenszerük lehet 
és ez semmi más, mint: maga a művelődés. 
Ha a művelődéssel velejáró bajok nem egye­
bek, mint árnyékok, a melyeket a művelődés 
sugárai vetnek, akkor ezeket az árnyékokat 
biztosan és könnyen csak úgy oszlathatjuk el, 
ha a művelődés tényét még erősebbé, még 
intenzivebbé teszszük, úgy, hogy sugárai csak­
ugyan eljussanak mindenfelé, megvilágítsanak 
minden tért, eloszlassana« minden sötétséget’

1 úlhaladott álláspont volna tehát annak 
bizonyítása, hogy ha nemzetéletünknek azt a 
kiváló fontosságú néposztályát, a melvet a gaz­
dálkodók elnevezéssel illethetünk, a művelő­
dés haladásával némi nehézségek és veszélyek 
fenyegetik, hogy ezen a téren a legbiztosabb 
orvosszert szintén csak abban láthatjuk, ha 
mindazoknál, a kik ehhez a néposztályhoz tar- 

I toznak, akár mint földesurak, akár mint kisebb 
földbirtokosok, akár mint földmívesek vagy 
munkások stb., az értelmi szinvonalt, a szak­
ismeretekben való gazdagságot, a tudást, szó­
val a műveltséget egyre magasabbra emeljük 
s éppen ezáltal ruházzuk fel őket megfelelő 
vértezettel arra nézve, hogy a jövőben eset­
leg felmerülő nehézségekkel megküzdeni ké­
pesek legyenek.

Ezen az alapon csupán a legnagyobb öröm­
mel es elismeréssel L<. miijük azt a napról- 
napra intenzivebbé váló törekvést, a mely széles 
az egész hazában ebben az irányban megindult 
s a melytől ősi vármegyénk se akar távol 
maradni semmikép.

A vármegyei gazdasági egyesületnek ezen 
a térén folytatott hazafias törekvése igazán 
csak örömet és elismerést kelthet leikeinkben. 
A rendezett kiállítások, a különféle megjutal- 
mazások, a múlt évben a nép számára tartott 
vidéki 
módjai 
nemes

Az eddig kifejtettekhez pedig, jelentőség 
tekintetében mint legkiválóbb, méltón csatla­
kozik az a legújabb vállalkozás, a mely február

szakelőadások, mind megannyi helyes 
voltak e komolyan felfogott, szép” és 

feladat megoldásának.

Eperjesi élet a XVII. században.
Az .Eperjesi Széchenyi-kör. 19w. jan lOiki irodalmi estéje számára irta:

Divnlcl Kornél. (Folytatás.)

1681-ben augusztus 17-ikén délelőtt, készületien 
leven a város, szó nélkül nyitja föl a császári hadak 
előtt kapuit. Ezek azonban nem számítván a lakosság 
segítségére, rögtön tovább is vonulnak s még aznap 
délután 'I hökölyi seregét fogadja ujjongva Eperjes, a 
mely a sárosi Xemessányi vezérlete alatt kér bebocsát- 
tatást. Ugyanez év őszén maga a fejedelem is váró 
sunkba jön ; deczember havában Szobky János lengyel 
király Becs fölmentője akar itt megpihenni, de nem 
bocsátják be, s ő seregével Soóvár és Kellemes között 
táborozik. 1684-ig van zavaitalanul Thökölyi kezén a 
város, ennek az esztendőnek a tavaszán Schulz tábornok 
jön a kuruezokhoz hű Eperjes elfoglalására. A serege 
ellen vonuló Thökölyi a mai Kálvária-hegy alatt vere­
séget szenved, kuruezai megfutamodnak, Schulz mégis 
hiába ostromolja a várost, a melynek polgársága az 
eperjesi Feldmayerrel élén végső erejéig ellenáll s csak 
közel másfél esztendő múlva hódoi meg a németek 
túlnyomó erejének, mert a minduntalan megújuló ágyú­
tüzeléstől falai már-már egészen romba dőltek. A mint 
ebből a szívós ellenállásból is látszik, Eperjes a XVII. 
század második felében már letett arról az abszolút 
opportunizmusról, mely politikáját az egyéb felvidéki 
városokéhoz hasonlóan azelőtt jellemezte Ennek is meg 
volt azonban a maga oka, s ez korántsem városunk 
szellemének a változásában, hanem egyedül az osztrák 
halalom viselkedésében keresendő. Miként felvidéki 
városaink mind, vallására nézve Eperjes is túlnyomó 
részben protestáns volt. S mihelyt a XVII. század 
derekától kezdve német kézre került a város, a zsoldos 
sereg nyomában ott termettek a császári komiszáriusok 
is. a kik a templomoktól s állásának szabad gyakor-

van csatolvíi.

2ő., 26. és 27-fk napjain, — a lapunk más 
helyen kozlött programra szerint, — főképen az 
időközben élért es felfedezett újítások meg­
ismertetése czéljábol, gazdasági szakelőadások 
tartását határozta el; ezeket az előadásokat 
kiváló szakerők megnyerése által felette tanul­
ságosakká tenni s a teljesen díjmentes látogat- 
hatás biztosításával minden gazdára nézve hozzá­
férhetővé tenni igyekezvén.

Elismerésünk illesse az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesületet és a Sárosvármegyei 
Gazdasági Egyesületet e szakelőadások rende­
zéséért, melyekre ezúton is a legmelegebben 
felhívjuk gazdaközönségünk figyelmét és ér­
deklődését! »

Vármegyénk és városaink.
Közigazgatasi bizottság. Sárosv.innegye közigaz­

gatási bizottsága február hó 14-ikén Tahy J^/alispan 
elnöklete alatt ülést tartott Ez alkalommal Tahy József 
varmegyei alispán jelentette, hogy a folyó év' január 
hónapjában a varmegyei közigazgatás szabályos meder- 
ben tolyr. — rloffniann MorVxx, pénzügy igazgató jelen- 
tése szerint január hónapban befolyt közadókban s más 
kincstári járandóságokban 280,459 korona és 27 fillér 
22,519 korona 29 fillérrel kevesebb, mint a múlt év 
hasonló havában ; hátralékban maradt 455,005 korona 
69 fillér kincstári követelés. — Matavovszky fíela kir. 
tanfelügyelő jelentése szerint január hónapban 27 iskolát 
32 tanteremmel, és a kapronczai állami óvodát látogatta 
meg. A megvizsgált iskolák elhelyezése es felszerelése 
nagyobbrészt nem felel meg a kívánalomnak s a mi a 
egsajnosabb, a magyar nyelv tanítása, egy-két iskola 

kivételével, a kívánt mértékét nem üti meg Kiváló 
eredményt mutatott fel Willim József szinyei tanító 
ki a minisztériumnál jutalmazásra is ajánltatott. Egy 
tanító ellen időközben, nyilvános botrányt okozó maga­
viseleté miatt, fegyelmi vizsgalat volt elrendelve, mely 
azonban csakhamar beszüntettetett, miután az érdekelt 
tanító állásáról lemondott. Többen részesültek segély­
ben, s négy tanító, névszerinti Mellan György arany­
bányai, Banda Jakab gulyvészi, Gosztonyi Sándor 
kőszegi es Bodnár István osztrópatakai gazd. ismétlő- 
iskolai tanítók részére a folyó évben egyenkint kétszáz 
korona tiszteletdíj utal van voztatott. — Dr. Ferbstein Mark 
tiszti főorvos jelentéséből az tűnt ki, hogy január hóban 
az egész vármegye területen általában igen kedvezőtlen 
volt az egészségi állapot s múlt évi deczember hónaphoz

Jelen számunkhoz féliv melléklet

latátol a lakosság protestáns hiten levő zömét meg­
fosztották. Bármily nagyra becsülték is városuk javát 
vá lásuk ennél is nagyobb kincse volt polgárainknak,’ 
a kik vallásos meggyőződésükért, ha nem is éppen vad 
fanatizmussal, de szükség esetén készek voltak min­
denüket föláldozni A míg nemzeti harczainkban a 
vallási kérdések nem játszanak oly fontos szerepet, 
mint az erőszakosságig menő ellenreformáczió korában, 
varosaink a merő opportunizmus álláspontját foglalják 
el. Ha mar el nem kei ülhetik s a pártok seregei 
privilégiumaikat respektálni hajlandók, Eperjes urai is 
egyforma közönynyel fogadják falaik közé a német és 
a magyar hadat. Ha falaik körül a két ellenség között 
kenyertorésre került a dolog, nem avatkoztak bele, ha 
fsakcZ varosuk javára nem vált. Ennek a bölcs és 
körültekintő politikájának köszönhette Eperjes Magyar­
országnak legislegharczosabb évtizedeiben való fokoza­
tos gyarapodását, mely oly intenzív volt, hogy a midőn 
vallási szabadságát védelmezve, a németektől iszonyú 
pusztításokat és sarczolásokat kellett elviselnie ezek 
csak ideig-óraig bénítottak meg életét, lakosai jólétét.

1670 ben, tehát még I hökölyi harczai előtt Eperjes 
egy Szatmárra vonuló német zsoldos-csapat elől elzárja 
kapuit, mely körülmény az alig száz főnyi sereg pusz- 
tu.asat vonja maga után. A bécsi kormány ennek 
hirere annyira fölbőszül, hogy két évvel rá seregeivel 
megszallatja a várost, polgárait lefegyverzi. ágyúit, lö­
szeiéit elkobozza Kassára szállítja, a falak bástyáit 
tornyait lerombolja, 11,000 forintnyi sarezot vet ki 
lakossagara a mely azonkívül a várost megszálló zsol­
dos sereg eltartásáról is köteles volt gondoskodni.

. Hogy mily hamar heverte ki Eperjes ezeket a csa- 
Pasok.at! az kltunik abból, hogy a következő évtized­
ben újjáépített bastyas falam megtörik a kuruez Józsa 
áll elunt' F W°kO yi Pr‘jara á“Ván’ C^y évnél lovább 
all ellent Feldmayerrel elen a németnek. Ennek az



EPERJESI LAPOK 7. szám 7.

r
<

2. oldal

viszonyítva, a betegségek és halálozások száma jelen­
tékenyen szaporodott. Végül tiszti főorvos a vármegye 
lakosságának múlt évi néhány érdekes népmozgalmi 
adatára mutatott reá. Dóbiás Ele államépítészeti hiv. 
főnök jelentette, hogy január hóban az állami közutak 
általában jó karban, a törvényhatósági közutak általában 
kielégítő karban voltak A folyton tartó esőzések az 
utóbbi pályatesteken számos kisebbmérvű kárt okoztak, 
így különösen a kurima-bártfai törvényhatós közúton, 
a dubinei hídnál a meder folytonos áradások következ­
tében annyira megrongálódott, hogy a híd biztonsága 
érdekében a medret a kedvezőbb idő beálltával sürgősen 
szabályozni kell.

♦

Zárlat. Sz. kir. Kis-Szeben város és Német-Soóvár 
községben veszettség ragályos betegség miatt elrendelt 
községi zárlatot feloldották.

♦

Zárlat-feloldás. Hrabszke községben a lóállomány 
között a takonykór, Lapispatak községben a szarvas­
marhaállomány között a lépfene, Budamér községben 
a sertésállomány között a sertésvész, Kakasfalu község­
ben az ebállomány között a veszettség ragályos beteg­
ség megállapíttatván, a nevezett községben és pedig 
Hrabszkén f. é. január hó 24-től 60 napi, Lapispatakon 
f. hó 3-tól 14 napi, Budaméren f. é. január hó 29-től 
30 napi udvar-, Kakasfalu és ebből kifolyólag Arany­
bánya községben f. évi január hó 24-től 40 napi községi­
zárlatot rendeltek el az említett állatfajokra

*

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 
1900. február 7-ikén: Veszettség: felsőtarczai j.: Rosko- 
vány 1 u ; sirokai j.: Janó 1 u.; Bártfa v.: 1 u. Takony­
kor- szekcsői j.: Hrabszke 1 u. Riihkór: felsőtarczai j.: 
Vörösalma 1 u.; makoviczai j.: Kapissó 1 u.; sirokai j : 
Szent-Mihály 1 u. Sertésvész: alsótarczai j : Budamér 1 u., 
Vörösvágás 1 udvar.

*

Eperjes szab. kir. város képviselőtestülete feb­
ruár 10-ikén tartotta közgyűlését Mandics Ede polgár­
mester elnöklete alatt. A közgyűlésnek — melyről 
ezúttal rövidebben referálhatunk azért, mert az ezt elő­
készítő szakosztály-ülésről lapunk múlt számában rész­
letesebb tudósítást hoztunk, — első tárgyát az elnöki 
előterjesztések képezték. A polgármester igen szépen 
emlékezett meg Szinyei Mersi Istvánnak, a vármegye 
volt nagyérdemű főispánjának ez állásától való meg­
válásáról s meleg szavakkal ecsetelte azt az általános 
sajnálatot, a melyet az ő állásától való megválása a 
város minden fiának lelkében kelt; azokban a lelkek­
ben, a melyekben a távozó iránt csak a legbensőbb, 
legodaadóbb tisztelet, becsülés és szeretet lakozott és 
lakozik szüntelen. A szakosztályok javaslata alapján a 
gyűlés egyhangú lelkesedéssel ki is mondotta, hogy a 
főispáni állásától való megválás felett él ezett legőszintébb 
sajnálatnak jegyzőkönyvében kifejezést ad s érzelmeit 
a távozó irányában. — ki azonban, kijelentett szándéka 
szerint, a város köz- és társadalmi ügyeinek továbbra 
is buzgó munkása marad, — búcsú-iratban tolmácsolja. 
Egyhangú lelkesedéssel elfogadta a közgyűlés a szépen 
megszerkesztett és felolvasott búcsúiratot is, felkérvén 
a polgármestert arra, hogy ennek megfelelő módon 
leendő átadásáról gondoskodjék. Ezután a tárgy után 
jelentést tett a polgármester arról hogy az új bűnvádi 
eljárás életbeléptetése igen sok új terhet és teendőt rótt 
a városi rendőrkapitányi hivatalra s előadta az ennek 
folytán szükségessé vált lépéseket, melyeket a közgyűlés 
jóváhagyott; hasonlóan jelentette azt is, hogy az Eperjesi 
Széchenyi-kör szinészeti szakválasztmánya a múlt év 
deczember 27-ikén fényes sikerű műkedvelő szinelő- 

előbb már említett meghódolásának a nyomában garáz­
dálkodik nálunk Karaffa, a ki a város legjobbjait végzi 
ki, életét egészen megbénítja, de ki nem olthatja; mert 
alig hogy távozik, ha nem is oly virágzó módon, mint 
előbb, új életre kél városunk, s pezsgő elevenséggel 
teljes életenek nemcsak hogy véget vetnének Rákóczy 
harczai, hanem ezt még fokozzák

Miként összes felvidéki városainké, Eperjes hanyat­
lása is csak Rákóczy szabadságharczának a leveretése 
nyomában következik be, a melyben már nem annyira 
a vallásos, mint inkább a nemzeti eszmékért exponálta 
magát. A szívós ellenállás alatt több ízben újjáépített 
falai romba dőlnek, házai pusztulásnak indulnak. A kiket 
a háború lakosai közül megkímélt, azokat az 1710 ben 
dühöngő pestis tizedeli meg.

Az elpusztult patriczius családok helyébe a környék­
beli tótok telepednek le, a kik fogyatékos művelt­
ségükkel a város szellemi nívóját is mélyen leszállítják. 
A szellemi hanyatlással karöltve jár városunk köz­
gazdasági hanyatlása, a melyet az a körülmény okozott, 
hogy a bécsi udvar rendre megnyirbálja függetlenségét, 
anyagi jólétét biztosító privilégiumait. Az osztrák véd- 
vám a külföldi árúk behozatalát nehezíti meg s ezáltal 
az országos vásárok, városaink e főjövedelmi forrásai­
nak a jelentősége is csökken. Az országos-vásárokkal 
a mesteremberek is elvesztik legtöbb haszonnal kecseg­
tető piaczaikat s csak a helyi szükségletet elégítik ki 
még, a mely a lakosság anyagi és szellemi elszegénye­
désével fokozatosan mind igénytelenebbé válik. Ennek 
megfelelően a kézi-ügyességek hanyatlása is rohamos 
s a városainkat virágzási korukban föntartó kézműves­
eiéin társadalmi sülyedése is. Rákóczy szabadság­
harczának leveretése után, a mikor a közel másfélszázadig 
tartó békés idők kezdődnek, virágzás helyett, a mely­
nek logikusan csak most kellett volna igazán kifejlenie, 
változott szervezeténél fogva felvidéki városainkkal egye­
temben Eperjes is szomorú tespedésnek a színhelye, a 
melyből csak legújabban kezd kibontakozni örven­
detes módon. (Folyt, köv.) 

adást rendezett a Kyss Géza síremléke javára, mely 
jelentékeny összeget jövedelmezett s melyhez hozzá­
járulandó: a városi szinházalap ezúttal lemondott a 
tiszta jövedelemnek őt megillető felerészéről. A gxíílés 
a jelentést általános helyesléssel és elismeréssel vette 
tudomásul. A tárgysorozat előtt Mérey Aurél képviselő­
testületi tag interpellácziója következett abban a kér­
désben, hogy: vájjon Sándor Károly mérnöknek, a 
megállapított vízvezetéki tervek mellőzésével, kutak 
fúrására irányuló javaslatával mi történt ? A polgár­
mester erélyes válasza azt konstatálta, hogy a vízvezeték 
létesítésének az a kérdése, hogy a víz hóimét nyeressék 
a város közönsége által már rég eldöntött kérdés s hogy 
ezt úgy a törvényhatóság, mint a minisztérium is már 
jóváhagyták. A kérdéses emlékirat a vízvezetéki ügy­
iratokhoz csatoltatott s majd a kiküldött bizottság 
tárgyalása alá fog kerülni. Különben a vízvezeték ügye 
szakadatlanul folyamatban van s újabban jelentékeny 
nehézségek merültek fel a Delna-patak mentén fekvő 
malmok kisajátítására nézve. A polgármester szakét tő 
és részletes válaszát a közgyűlés 23 szavazattal 7 ellené­
ben tudomásul vette. (Itt megemlítjük azt, hogy a köz­
gyűlés után, e jelzett esetből kifolyólag, a tanács azt a 
liatározatot hozta, hogy ezután a közbeszóló végzések is 
kézbesíttessenek az érdekletteknek, a mi eddig meg­
állapítva nem volt.) Erre következtek ezután a rendes 
tárgyak, a melyeket kivétel nélkül a szakosztályi javas­
latok alapján intéztek el. (Lásd lapunk múlt számát!)

Eperjesi Széchenyi-kör.
Dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t. őst, a Kistaludy- 

Társaság alelnökévé — és dr. Beöthy Zsolt miniszteri 
tanácsost ugyanazon társulat elnökévé történt meg­
választása alkalmából, a Széchenyi-köt elnöksége táv­
iratban üdvözölte, meleg hangon adván kifejezést a 
megválasztatás feletti benső örömének és őszinte 
szerencsekivánatainak.

*

A Kör elnöksége a megtartott közgyűlés után 
nyomban bejelentette a Kemzeti Casino elnökségének 
azt, hogy a múlt évre vonatkozólag a Casino alapít­
ványának kamatát milyképen használta fel a magyar 
nyelv tanításában kiváló eredményeket ért tanítók 
jutalmazására ? Erre a levélre a Kör közelébb a követ­
kező választ vette: «zhr Eperjesi Széchenyi-kör nagy- 
tekintetű Elnökségének. Eperjesen. A Nemzeti Casino 
Igazgatósága a t. Kör 270. számú átiratából örömmel 
értesült, hogy Casinónk milleniumi alapítványának 
1899. évi kamatait, Gurszky József sárpataki tanító 
személyében, a magyar kultúrának egy érdemes munkása 
nyerte el. Kiváló tisztelettel: Budapest, 1900. febr. 10. 
Elnöki megbízásból: llk Mihály, titkár.»

*
Meghívás. A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület 

titkári hivatala a következő levelet intézte a Kör tit­
kárához: «Nagyságos dr. Horváth Ödön kir. tanácsos 
úrnak, mint az Eperjesi Széchenyi-kör titkárának — 
Eperjes. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, 
egyesületünkkel karöltve, f évi február hó 2n„ 26. és 
2l-ikén Eperjesen, az intelligens gazdák részére, a 
kassai kir. gazd. tanintézet tanári-karának közreműkö­
désével, gazdasági szakelőadásokat rendez. Midőn ezen 
szakelőadások megtartásáról Nagyságodat kiértesíteni 
van szerencsénk, tisztelettel kérjük, mint az Eperjesi 
Széchenyi kör titkárát, hogy ezen szakelőadások meg­
tartásáról a Körnek tagjait alkalmas módon kiértesí­
teni méltóztatnék, a mennyiben hiszszük, hogy ha 
nem is tömegesen, mégis lesznek olyanok a Kör tagjai 
között, kik e magas színvonalon álló előadások iránt 
érdeklődést tanúsítanak. Ez irányú szives fáradozásaiért 
az egyesület köszönetét van szerencsém előre is tolmá­
csolni, egyúttal az előadások tervezetét tisztelettel ide­
mellékelni. A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület 
nevében, Eperjes, 1900. február 10-ikén, kiváló tiszte­
lettel: Lukovits Aladár, s. k. g. e. titkár.» Midőn a 
Széchenyi-kör iránt oly megtisztelő szives figyelmet 
tanúsító ezt a meghívást jónak látjuk a Kör hivatalos 
közlönye útján Körünk összes tagjainak becses tudo­
mására hozni s midőn kiemelnénk azt is, hogy a felette 
érdekesnek és tanulságosnak Ígérkező szakelőadások 
programmjával e lap más helyén is foglalkozunk: 
kikérjük az egész nagyjelentőségű vállalkozásra Körünk 
tagjainak s általában olvasóközönségünknek a figyel­
mét és meleg érdeklődését. Megjegyezzük, hogy a Kör 
titkára az igazgató-választmány tagjai között a jelzett 
meghívót külön körözteti.

*
Társalgó-órák. A legutóbbi társalgó-órák is tel­

jesen beváltották a hozzájok fűződő várakozásokat. 
Február 12-ikén is, élén Szinyei Mersé István elnök­
kel, nagy közönség gyűlt egybe a Kör kisebb helyi­
ségeiben s ki-ki tehetsége szerint járult hozzá a meg­
jelentek szórakoztatásához. Újabban a rendezőség tő­
ként arra használja fel ez órákat, hogy azoknak, kik­
nek ambiczióját képezi a zeneestéken való nyilvános 
közreműködés, ebben a kisebb köbben alkalmat ad­
jon képzettségeik bemutatására, hogy ekként a ren­
dezőség közvetlen tapasztalások alapján eszközölhesse 
a felkéréseket.

*
A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 

február 13-ikán tartotta alakuló gyűlését dr. Mik le r 
Károly elnöklete alatt. A gyűlés kimondotta a szak­
választmánynak, a közgyűlésen eszközölt megválasz­
tatás értelmében való megalakulását és az igazgató­
választmányba szakválasztmányi képviselőül Berze­
viczy Eleket küldötte ki. Ezenkívül elnök számos je­
lentését vette helyesléssel tudomásul.

A szinészeti szakválasztmány ugyancsak február 
13-ikán ülésezett dr. Krayzell Aurél kir. tanácsos el­
nöklete alatt. Ez a szakválasztmány is a megalakulás 
feladatát eszközölte ezúttal s igazgató-választmányi 
képviselőül Teörös Józsefet bízta meg.

*

A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 
február 14-iki háziestéje elé nagy érdeklődéssel tekin­
tett a Kör közönsége. Ugyanis a helybeli kitűnő erő­
kön kívül kassai vendégek is megígérték közreműkö­
désüket s tényleg részt is vettek a hangversenyen 
Szerencsi Ede. az Osztrák-Magyar Bank kassai fiókjá­
nak helyettes igazgatója s vele együtt régi ismerősünk, 
Hemerka Ulrik, volt bárttái. jelenleg kassai székes 
egyházi karnagy s kiváló zeneszerző. Az estét a cs 
és kir. 67. sz. gyalogezred zenekara nyitotta meg, mely 
Kohout Lipót karmester vezetése alatt ezúttal sem 
tagadta meg városunk falain kívül is elismert jó hír­
nevét Bizet: «A gyöngyhalász» czímű operájából ját­
szott ezúttal a zenekar, nagy hatást keltve a díszes 
közönség soraiban. Hasonlóképen zajos tapsok jutal­
mazták a zenekar második fellépését, a mikor is Rubin­
stein a «Bal Costumé»-jéből a Dobos és markotá- 
nyosnő»-t adták elő. E sajátságos, mondhatni különleges 
hangszerelés teljes tetszést aratott. Közben Kesselbauer 
Ilonát, a Kör vendégét, hallottuk zongorán játszani. 
Ö már több ízben fellépett a nagyközönség előtt az 
utóbbi időben s ez alkalommal is fényes tanúbizony­
ságát adta úgy Hiller: «Sarabande»-jának, valamint 
a zajos tapsok folytán eljátszott «ráadás» ok bemuta­
tásával arra nézve, hogy igazi tehetség párosul benne 
azzal a szép képzettséggel, melyet több évi tanulmá­
nyai folyamán a prágai konzervatóriumban sajátított 
el. Stépán Aladár czimbalomsolo-játékával ragadta el 
a közönséget s mély érzéssel előadott magyar nótáit 
nagy tetszéssel hallgatták. A műsornak legkiválóbb 
s legnagyobb érdekességű pontjait a kassai vendégek 
játéka képezte. Előbb Szerencsi Ede és Hemerka Ulrik 
együtt játszottak gordonkán, illetve zongorán; Chopin: 
«Es-dur Nocturne» és Godard : «Beiceuse de Jocelyn» 
ez. remekeit interpretálták a klasszikus zeneművészek 
finomságával s tökélyével. Sokáig s lelkesen tapsolt 
nekik a hálás közönség, melynek szűnni nem akaró 
óhajára a két számot még egy harmadikkal egészítet­
ték ki. Ezután Hemerka l ink mint zeneszerző mutat­
kozott be, s «Bánfai fürdői zeneképek» czímen több 
szép és hangulatos szerzeményét i Pihenő, Szökőkútnál) 
adta elő. A jeles szerző osztatlan tetszést aratott, mi­
nek az élénk taps és éljenzés a legbűbb kifejezője volt. 
Mindkét kassai vendégre való visszaemlékezés a leg­
kellemesebb marad előttünk s hiszszük, hogy a rende­
zőség a legközelebbi jövőben is ki fogja kérni a Kör 
iránti nemes, áldozatkész jóindulatukat s a legmele­
gebben óhajtott ujabbi közreműködésüket.

*
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A magyar-irodalmi szakválasztmány február 
21-ikén tartandó háziestéjének műsora:

1 Szavalat. Előadja: Bodnár János úr.
2. «Sárosvármegye népéről» Irta és felolvassa: 

Berzeviczy Elek úr.
Kezdete esti 6 órakor.

*

Az Eperjesi Széchenyi-kör illetékes szakválaszt­
mányai a Kör házi-estéinek sorozatát a következők­
ben állapították meg :

1906. márczius 1-sején: Zeneeste.
« < 7. « : Felolvasás.
« « 14. « Zeneeste.
« « 21. « Felolvasás.
< « 28. « : Zeneeste.

SZÍNHÁZ.
A lefolyt színházi hét is több kellemes estét szer­

zett közönségünknek. Főként az ez idényben másod­
szor ment darabok tűntek ki összevágó előadás, jó 
rendezés tekintetében.

Szombaton (február 10-ikén) egy jóízű bohózat, a 
közönségünk előtt már a műkedvelői előadások révén 
is előnyösen ismert «Sabinnők elrablása» mulattatta 
a jogászbál daczára is elég népes színházat. A sze­
replők jó kedvvel, szép igyekezettel juttatták érvényre 
a darab minden jótulajdonságát. Főként Krasznay 
(Rettegi Fridolin) tűnt ki. Igen jó volt Halmay Kor­
nélia Borbála szerepében, úgyszintén Kendi, Szepesy 
és Berzsenyi is. Marosán Bogdán jellegzetes alakja 
még több kívánni valót hagy fenn. Az örmény keres­
kedő alakját megalkotni nehéz, de nem háládatlan 
feladat.

Vasárnap az «Aranykakas >-t adták elő harmad­
szor, — hétfőn pedig a «Gésák »-at nagy sikerrel. E darab 
kiállítása és előadása minden tekintetben dicséretet 
érdemel. Csak az a kár, hogy parforce buffo szere­
pekre nincs teljesen megfelelő erő.

Kedden az érdekes, komoly problémájú franczia 
színmű, a «Frou-frou» előadása nem váltotta be azt 
a reményünket, melvlyel az előadás elé néztünk. Kissé 
színtelen, vontatott volt az előadás, melyet oly erők, 
mint Berzsenyi, Szabados és Kendi mindenesetre ma­
gasabb színvonalra emelhettek volna. Az első felvonás 
Szabados rosszulléte miatt befejezetlen maradt. Mind­
ennek daczára Sartoris szerepét Szabados helylyel- 
közzel erőteljesen alakította. A sírást, ha már elkerül­
hetetlen, igen nehéz a színpadon elfogadhatóvá tenni, 
ha egyébként a természetességgel nem ellenkezik is. 
A mennyire méltányoljuk Szabados tehetségét, bizton 
hiszszük, hogy e nélkül is meg tudja eleveníteni a leg­
nagyobb fájdalmat is. Berzsenyi kétségkívül erőteljes

* Dr. 
titkára, h 
Budapt str 
s a gör.-k 
tőjenek g

’ * Az"' 
W-zÍT. Aid, 
hivatalától 
ügyeinek i 
széki iiino 
A lomr.ai 1 
tanítói áll« 
detve lőve 
tanítói kim 
a mergeski 
segben k.l

* Kin 
Osztermai 
nak háton 
ítélőtábla i

* Athe 
bíró, törve 
törvénv szél 
nába törtéi 
városunkba 
s nagy őrt 
mely a rol 
erőt nye't 
minél sike

* Áthe 
bírósági irr

* Arar 
erdész és /. 
egybekelés 
Rákóczy-k< 
plomot ege 
ről jött na 
Az ünnepé 
gyűltek az 
tattottak, t 
hangulatba

* Eskü1 
girálti

* Hynu 
febr 20-ikái 
nak, Széna 
banki teliig

* Berz 
Albert v I 
Eperjesi Sz 
védnöke, I 
Kisfaludy-1 
bán» czímí 
városi sajté 
fényes stkt 
sorrentiói ti 
Capri szige 
tollal, az < 
a tudás ír 
érhet lenség 
sajátos túl 
dagsággal i 
nemes szív 
sánál rabi 
homlokára 
méltán büs 
szemben ó 
rését, átad« 
levelét. Be 
önmagára 
«Méltóságé 
Fogadják



EPERJESI LAPOK 8. oldal

ám
7. szám

ebruár 
sos el- 
akulás 
mányi

4
many 
tekin- 
ő erő- 
nűkö- 
enyen 
íiókjá- 
í'iink. 
z< kés 
a cs 
mely 
sem

> hír­
ól lát­
ói szes 
jutal-

■ l

■1I

rkotá- 
1 eges 
'taner 
szani. 
tt az 
zony- 
amint 
unta 
»enne 
Ilimé­
it ított 
ita el 
lótáit 
ál óbb 
légek 
L Ink 
opin: 
elyn» 
eszek 
ipsolt 
ikaró 
szítet- 
íutat- 
több 

itnál) 
t. mi- 
: volt.
i leg- 
ende- 
i Kör 
mele-

n“'S "X'Í'C"; d<;,8le is j“bb’' Kendi,
dék-t r htk>'k Jflenete’ melyben nagyobb szenve- 
ban t’ökít"^ iVar‘Unk V°Ina- A 'égjekmetben azon- 
igaz művé-?/?' ? 3 haIdoklás Perczeit és a halált 
ben mind?« JeIc™ette meg- népszinmű-
nos‘ 7 n r°r,,mnie! latJUk’ drámában azonban, mint 
ma^t hÍ i v? SZerepc- Rjtkí,-V nehezen tudta 
dEiíh Va?asgróf kepébe. Bizony nehéz 
előttünk C °tte 'a ° naf> m‘nt Vun’Csi Je,enik meg

Szerdán a «Falurossza, került színre. Falnssy 
tstvan (Göndör Sándor, aratta benne a legnagyobb 
sikert. Ligeti, Kendi. Szabados, Berzsenyi K'átkay stb 
tejes igyekezettel működtek közre. Á zenekar ez 
alkalommal nem volt teljesen megfelelő

Csütörtökön drámai előadás volt. Az «Egv katona 
története ez. dráma megfelelő, gondos előadásban 
került színre. Különösen derekasan oldották meg 
eladatukat Szabados és Nxr. Kendi tíoriska. nem" 
különben az első felvonásban szereplő Berzsenyi Mar­
git kik melyen átérzett játékukkal teljesen uralkodtak 
a közönségén. Ez az előadás mondhatni a hét bú­
sikerültebb estéje volt.

Aw • N’ap és Hold», e régi operette-repertoir 
e fülbemászó zenéjű operettéje elég szép közönséget 
onzott. Liyiti Mari és ¡ erezik Margit versenyeztek 

a pálmáért s többé-kevésbbé el is nyerték, Rátkay 
es l ag, jo| játszottak. Asztalos ezúttal elemében volt; 
szerepkörének legmegfelelőbb volt az ilyen alakítás.

*
Színházi műsor Hétfőn: «Sabinnők elrablása» 

— Kedden. <Dr. Szeleburdi». — Szerdán: «Sárga 
csikó». — Csütörtökön: «Marianna». — Petiteken: 
«A bolond . — Szombaton: <A király házasodik., 
ifjúsági előadás. — Vasárnap: ■ Peleskei nótárius.
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Dr. Vályi János eperjesi gör. sz. kath püspök, 
titkáta, Kovahezky Zeno kíséretében, február 14-ikén 
Budapestre utazott, hogy Szabó Ernő főrendiházi tag 
s a gör.-katholikusok tavaszi római küldöttsége veze­
tőjenek gyermeket megkeresztelje.

Az eperjesi egyházmegyéből. Lelkeszi kine­
vezés. Adamkovics István varannó-kerületi alesperes 
hivatalától saját kérelmére fölmentetett s ezen kerület 
ügyeinek ideiglenes vezetésére / "askovics Antal szent­
széki ülnök, lomnai lelkészt neveztek ki — Pályázat. 
A lomnai kerülethez tartozó csabalócz-sztt rkóczi kántor­
tanítói állomásra márczius 10-ikéig pályázat van hir­
detve. Jövedelme államsegélylyel 8(X) korona — Kántor­
iamtól kinevezés. Sárpataky Sándor krémpachi k-tanító 
a mergeskai k -tanítói állomásra ideigl. helyettesi minő­
ségben kiküldetett.

Kinevezés. A kassai kir ítélőtábla elnöke 
Osztermann Ernő végzett joghallgatót, jogakadémiánk­
nak három éven át volt kitűnő hallgatóját, a kassai kir. 
ítélőtábla kerületebe díjas joggyakornokká nevezte ki. 

Áthelyezés. Péchy Pál aranyosmarót Ili kir. járás­
bíró, törvényszéki bírói minőségben az eperjesi kir. 
törvényszékhez helyeztetett át A kiváló bírónak ottho­
nába történt kineveztetése fölötti örömében osztozik 
városunkban és vármegyénkben lakó számos tisztelője; 
s nagy örömmel vette e hírt kir. törvényszékünk is, 
mely a rokonszenves, kitünően képzett bíróban újabb 
erőt nyert a reá bízott magasztos, de terhes feladat 
minél sikeresebb ellátására.

’ Áthelyezés. Czentner Sándor késmárki kir járás­
bírósági Írnok a bártiai kir. j.-bírósághoz helyeztetett át.

* Aranymenyegző. Harant Arnold nyugalmazott
erdész és Ladoniérszky Veronika e hó 11-ikén tartották 
egybekelésüknek 50 éves évfordulóját Zborón, a híres 
Rákóczy-kastély udvari templomában. A tágas tem­
plomot egészen megtöltötte a hívők serege és a messzi­
ről jött nagyszámú rokonok, jóbarátok és ismerősök. 
Az ünnepélyes egyházi jubileumi áldás után az egybe­
gyűltek az ünneplők házánál fényes családi ünnepélyt 
tartottak, mely a legjobb kedvben és igazi lakodalmi 
hangulatban folyt le |

* Esküvő Február 24-ikén tartja esküvőjét Stanczel 
Géza girálti szolgabíró Brandenburg Ilonkával Eperjesen.

* Hymen-bír. Iái. Lusztig Jakab mező-csáthi ügyvéd 
febr. 20-ikán esküszik örök hűséget Szendrovies Eugéniá­
nak., Szendrovies Sámuel eperjesi kereskedő és nép­
banki felügyelő-bizottsági tag leányának Eperjesen. |

Berzeviczy Albert székfoglalója, Berzeviczy 
Albert v b. t t, vármegyénk kiváló szülötte s az 
Eperjesi Széchenyi kor megalapítója és nagyérdemű 
védnöke, február 11-ikén tartotta székfoglalóját a 
Kisfaludy-Társaság nagygyűlésén. < A Szirének hazájá­
ban» czímű nagyszerű felolvasásában, mely — a fő­
városi sajtó legáltalánosabb elismerése szerint — oly 
fényes sikert és oly igen nagy tetszést aratott a 
sorrentiói félsziget környékéről, majd a mesés szépségű 
Capri szigetéről, Amáliáról és Sarelnóról beszélt, ragyogó 
tollal, az érzelmek kiapadhatatlan színgazdagságával 
a tudás mélységével, a megfigyelési képesség utol- 
érhetlenségével és mindenekfölött. a nála annyira 
sajátos tulajdonságot képező, reflexiókban való gaz­
dagsággal ecsetelvén azokat a benyomásokat, a melyek 
nemes szívét és lelkét e felséges helyek meglátogatá­
sánál rabul ejtették Az «Italia» ünnepelt Írójának 
homlokára újabb babért körit ez a bennünket is 
méltán büszkévé tévő kiváló irodalmi siker, a melylyel 
szemben Szász Károly tolmácsolta a Társulat elisme­
rését, átadván a székfoglalónak a társulat tagsági ok­
levelét. Berzeviczy a megtiszteltetésért a következő, 
önmagára valló szép szavakban mondott köszönetét 
«Méltóságos elnök úr ! Mélyen tiszteit tagtársak ! 
Fogadják legőszintébb hálámat a megválasztatáson!-

bán és az elnök úr iménti szép szavaiban nyilvánuló 
megtiszteltetésért. Engem az irodalomhoz, melytől maga­
mat egészen idegennek sohasem éreztem, mély lelki 
szükség érzete vonzott, mindig fokozódó erővel, mert 
a lélek harmóniájának egy nemét találtam fel a vele 
való foglalkozásban. A mikor tehát a Kisfaludy-Tár­
saság irodalmi munkásságomat választásával elisme­
résben részesítette, oly valamivel jutalmazott meg, a mi 
magaban véve jutalom nekem. Kétszeresen ösztönöz 
ez cs kétszeresen kötelez immár hűségre az irodalom­
hoz és arra, hogy igazoljam a bizalmat, a melylyel 
önök körükbe fogadtak. Nem az első ifjúság fellángoló 
de gyakran mulekony lelkesedésével, hanem egy, 
talán rögösebb pálya hűvösebb légkörében félig eltöltött 
lei likőr leszűrődött világnézetével és megszilárdult 
elhatározásával állok szolgálatába a magyar irodalom 
géniuszának ; annak a géniusznak- a melynek erős 
szárnyai Kyakran emeltek fel ezt a nemzetet hanyat­
lásából vagy’ fásultságából s a melynek oltára körül, 
sósaikhoz csatlakozva, önökkel nem érdemekben, csak 
ügyünk iránti szeretetben akarok versenyre kelni.» 

Fejedelmi hagyomány. Lőcsén e napokban 
halt meg Soltz Sámuel oki. bányász. Felbontoták 
végrendeletét. a melyben százhúszezer koronára rugó 
vagyonát a lőcsei evang. egyházközségnek hagyta 
oly rendeltetéssel, hogy a tőke tizenöt esztendőn át 
tőkesfitessék és azután rendelkezzék vele az egyház­
község szabadon

A Kisfaludy-Tarsaság új elnöke és alelnöke. 
A Kisfaludy-1 ársaság február 14-ikén tartott közgyíi 
lésén elnökké dr. Beöthy Zsolt mm. tanácsost, egyetemi 
tanárt, Szécheny’¡-körünknek tiszteleti tagját, aleínökké 
pedig dr. Berzeviczy Albert v. b t. f ost. Körünk 
alapítóvédnökét és tiszteleti tagját választották. Ez az 
esemény, mely a mint szép megtiszteltetés a megválasz­
tottakra, úgy megtisztelő magára a választást eszközlő 
társulatra is: a legáltalánosabb örömet keltette 
megyénk és városunk közönségének körében is.

* Utolsó - farsang. A Sárusvárniegyei Jótékony 
| A óegylet február 27-iki (utolsófarsangi) jelmezes és 

álarezos tanczmulatsaga nap-nap mellett élénkebben 
költi fel és érdemli ki az általános érdeklődést. A ren- 

I dezőség odaadó munkáját előreláthatólag igen szép 
siker fogja ezúttal is jutalmazni. Jelmezben való rész­
vételre eddig is már számosán jelentkeztek, tőképen 
városunk és vidékünk szépei közül A jelmezesek és 
alarezosok együttes felvonulását tervezik, mire való 
tekintettel ezek a tánczmulatság estéjén külön a táncz- 
terem baloldali melléktermében fognak gyülekezni. 
1 anezrendezésre a bizottság 100 fiatal embert kért 
tel. A rendezői jelvények érdekes újítást fognak mu­
tatni Újból felhívjuk közönségünk áldozatkész szives 
figyelmét az egylet e mulatsága iránt, a mely nem­
csak a legnemesebb czélt van hivatva előmozdítani, 
de mindenben méltó akar lenni az egylet előbbi ha­
sonló mulatságaihoz, a melyeknek kedélyessége és 
fényes sikere most is él mindnyájunk emlékezeteben. 

Elveszett egy aranygyűrű, fehér és zöld kővel. 
Megtalálóját kérik, hogy adja be a rendőrséghez hol 
is jutalomban fog részesülni.

* Wagner János zenetanár előadása. A Széchenyi­
kor zene- és képzőművészeti szakválasztmánya folyó 
hó 15-ikén a Széchenyi-kör helyiségében egy telette 
érdekes es tanulságos társalgási estét rendezett, mely­
nek fényét emelte azon valóban előkelő közönség is, 
mely \\ agner János bécsi zenetanár tiszteletére ott 
megjelent, a ki saját leleményes találmányáról *Az 
egyszerűsített hangjegy írás. - ról tartott érdekfeszítő 
szemléletekkel egybekötött praktikus előadást. Elő­
adásában kiemelte a jelenlegi hangjegyirás nehézkes­
ségeit és visszásságait, melyek a zenével foglalkozónak 
mai napig is még mindig állandóan útjába gördülnek 
és czéljának korai elérésében gátolják; ennek követ­
kezteben rámutatott a reformálás, az egyszerűsítés 
szükséges voltára is, megismertetvén általánosságban 
találmányának különböző fázisairól, melyek a tűzpróbát 
kiállva, mindenfelé utat törhetnek maguknak. A tárgy 
életbevágósága s minden zenélöre való nagyfontossága 
s hordereje indít arra, hogy a szenzácziós újítással s 
annak beható ismertetésével egyik közelebbi számunk­
ban foglalkozzunk. Az előadás végeztével a jelenlevők 
nem is szűkölködtek tetszésükkel elhalmozni a fel­
találót, a ki előadása után szívesen rendelkezésére 
állott még az ott maradt érdeklődőknek is, kik kísér­
letet óhajtottak tenni az új, illetve az egyszerűsített 
hangjegyirással Kétségtelen, hogy Wagner János geniális 
zenész, ki tanálmányával nagyon sokat lendíthet a 
hangjegyiráson s a zeneművelés könnyebbé tételén.

* Gazdasági szakelőadások. Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület a Sárosvármegyei Gazdasági Egye­
sülettel karöltve, a gazdasági szakértelem emelésére és 
kivált a mezőgazdasági tudományok és gyakorlati 
tapasztalatok terén fölmerülő újítások és javítások 
megismertetése czéljából, az intelligens gazdák részére 
Eperjesen, folyó évi február hó 25, 26. és 27-ikén 
gazdasági szakelőadásokat rendez. A gazdasági szak­
előadásokat Sárosvármegye székhazának nagytermében 
a kassai m. kir. gazdasági tanintézet tanári-kara fogja 
megtartani A gazdasági szakelőadások lészletes terve­
zete és órarendje: Február 25-ikén, vásár nap 9—10-ig 
Kovácsy: Újabb tapasztalatok az állattenyésztés és 
tejgazdaság terén. 10—11-ig Zalka: Újabb tapaszta­
latok a szeszgyártás terén. 11—12-ig Kovácsy: Újabb 
tapasztalatok az állattenyésztés és tejgazdaság terén. 
1 23 órakor Zalka: A szeszgyári üzem ellenőrzése. 
Február 2,>-ikan, hétfőn : 9—10 óráig Gerlóczy : A 
burgonyatermelésről. 10—11-ig dr. Budaházv : Növénvi 
élősdiek által okozott betegségekről s rovarkártételek­
ről. 11 —12 óráig Gerlóczy: Mesterséges takarmányok 
termesztéséről? 1 23 órakor Zalka : A szeszgyári üzem 
ellenőrzése. Február 27-ikén, kedden - 9—10-ig Füredy: 
A lentermesztésröl. 10—11-ig Kovácsy Béla: A ser-

téstenyésztésről, 12—12-ig Varga : A mesterséges 
trágyák s azok hatásáról 12—1-ig L’huillier. Kerti 
magvak nagybani termesztéséről. Az előadások láto­
gatása teljesen díjmente-, s azokon bármely gazda 
előzetes bejelentés nélkül is részt vehet. (Február 
25-én közös varsói a lesz A nagyjelentőségű szak­
előadásokat részünkről is e helyütt a legmelegebben 
ajánljuk közönségünk figyelmébe és érdeklődésébe.

* Közgyűlés. Az Eperjesi Kath Legényegyesület 
ma vasárnap, febr. 18-ikán d. e. 11 órakor saját ottho­
nában tartja meg évi rendes közgyűlését, d. u. 1 t4 óra­
kor pedig igazg.-választmányi ülését.

Halmay Kornélia 25 éves jubileuma. Szín­
társulatunknak ez a jeles tagja, kinek minden szere­
pét művészi tudás, feltűnő gondosság jellemzi, 25 éve 
működik a világot jelentő deszkákon Laptársaink révén 
is alkalmunk volt meggyőződni, hogy ez a huszonöt 
év nemes buzgalommal megfutott, sikerekben gazdag 
időszak. A társulat a közel napokban szándékozik 
ezt az évforduló] megünnepelni s közönségünk is bizo­
nyára elismerését nyilvánítja a jubileumi előadáson való 
megjelenésével, mely alkalommal az eddigi terv szerint 
a «Toloncz» ez kitűnő nép színmű kerül színre.

* Az eperjesi helyőrség altisztjei február 24-ikén 
a városi redoute termében, lovag Mikulicz-Radecki 
\ alérián cs. és kir. ezredes védnöksége alatt, bált 
rendeznek Kezdete este 8 órakor. A fényesnek s bi­
zonynyal nagy látogatottságnak Ígérkező bálra e na­
pokban küldettek szét a meghívók

Az Eperjesi Jogasz-Vívóegylet tánczestéjét 
február 10-ikén tartották városunk reduot termében és 
pedig valóban fényes sikerrel s úgy, hogy mindazok, 
a kiknek a rendezés feladatában részük volt, méltó 
büszkeséggel gondolhatnak vissza a végzett munkára 
s a kivívott szép diadalra \ árosunkban a jogakadétnia 
ifjúságának — nézetünk szerint - igen jelentékeny 
hivatása van Már magában véve az a körülmény’, 
hogy ez a jogakadémia népesség tekintetében « maso- 
dtk az egész hazában, jelzi azt, hogy egy ily erkölcsi 
testületnek fontos szerepet kell vinnie és kérnie a tár­
sadalom életében. Ezért mindnyájan mit se becsülhe­
tünk többre, mint azt. ha az ifjúságban oly’ törekvéseket 
látunk, a melyek annak bizonyítékai, hogy belátja, 
felfogja ezt a fontos hivatást és azt betölteni is igyekszik. 
Mit se látunk nagyobb és igazabb örömmel, mint azt, 
ha a nagyszámú ifjúság közös, ideális czéljai felé, a 
társadalmi életben elfogia andó helyzetének kivívása és 
biztosítása felé, egymást megértő, egymást megbecsülő 
odaadással törekszik. Az ily törekvésektől aztán nem 
is maradhat el a siker s nem maradhat el a közönség 
méltányló elismerése sem Ily szép siker jutalmazta s 
ily általános elismerés környezte azt a buzgó törekvést 
is, a melynek czélja a februái 10-iki tánczestély létre­
hozása volt. Nem túlságosan nagy, de annál díszesebb 
közönség gyűlt egybe városi nagytermünkben a jelzett 
mulatság alkalmával; de a közönség számának nem 
nagy volta egyáltalában semmi befolyással nem volt 
a jókedv és a kedélyesség igazán nagy voltára, a mely 
azt eredményezte, hogy a jeienvoltak mindenike igen­
igen jól érezte magát A kedélyes mulatság, melyen 
a négyeseket mintegy ötven pár tánczolta, a reggeli 
órákig tartott Nem mellőzhetjük annak kiemelését, 
hogy a rendezőség úgylátszik nagyon megszívlelte azt 
a szép jelmondatot, a mely az egyleti jelvények kör- 
irataképen van alkalmazva, hogy: «Viselj becsülettel!» 

mert nemcsak ezt az egyleti jelvényt, de a szép 
rendezői jelvényeket is megannyian igazán «becsülettel» 
viselték s valóban figyelme s és gondos rendezők voltak 
elnökükkel együtt valamennyien. Ez — természetesen 

főtényező volt abban, hogy a közönség igen jól 
érezte magát a fényes sikerű mulatságon

Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak 
Egylete február 15-ikén ismét felolvasó-estét tartott. 
Ez alkalommal Gamauf György koll. tképző-intézeti 
tanár s a kereskedelmi-iskola igazgatója volt a felolvasó. 
Felolvasásának tárgya <u hét* volt, a melyről hol 
mulattató tréfás, hol pedig komoly tanító alakban sok 
érdekest és tanulságost mondott el figyelmes hallgatói­
nak. így megismertette a hetes szám jelentését és jelen­
tőségét a bibliában, a történetben, a népéletben stb. 
Majd rátért a 7 napból álló hétnek és egyes napjainak 
beható ismertetésére. Sorra ismertette az egyes napok 
jelentését, különösen részletesen tárgyalta a pénteki 
naphoz fűződő babonát, es bő történeti és irodalmi 
ismeretekkel fűszerezte fejtegetéseit. Az egyes napok 
vallásos egyházi jelentősége p o. a pénteknél, szombat­
nál és vasárnapnál) sem kei ülte ki a felolvasó figyelmét. 
Egy érdekes történeti visszapillantással a franczia rém­
uralom kalendáriumára, mely a 7 napból álló hét helyére 
10 napot rendelt, fejezte be a felolvasó valóban érdekes 
és tanulságos felolvasását, a melynek méltó jutalma a 
jelenvolt hallgatók osztatlan figyelmében és elismerésé­
ben nyilvánult A keresk egyletnek ezidén valóban 
változatos estéihez a felolvasás is méltán csatlakozik.

* Az Eperjesi Torna- es Vívóegyesület dísz­
tornája. l’ebr, 11-én rendezteaz Eperjesi Torna-és Vívó­
egyesület dísztornáját a kir. kath főgimn. tornatermében. 
A dísztorna iránt a közönség igen szép számban bizo­
nyította be érdeklődését s meg is volt elégedve azzal, 
amit látott. Jó volt, szép volt minden, a fabotgyakorlatok- 
tól az utolsó saltóig, de — mint értesültünk — lesz még 
jobb is, szebb is Eddig mindenkor azzal a gondolat­
tal nézte végig a közönség ezeket a dísztornákat, hogy 
egy még teljesen kezdő t-gvesületnek a próbálgatásait 
szemléli; most már nem all fenn ez az eset. A közön­
ség megszokta társadalmi tényezőül tekinteni az E. 
I. és V. E.-et, összeszokott már vele, viszont bizonyos 
mértékben többet is követel tőle. Minden társulatnak, 
egyesületnek megvannak a maga évi ünnepélyei; ezek 
közül azután egy kiválik es a többinél nagyobb jelentő­
séget tulajdonítanak neki. így van ez a testedző egye­
sületeknél is. A vasárnapi dísztorna méltán tarthatott
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erre igényt. Hátha még a szabadban folyhatott volna 
le! l’gy halljuk azonban, hogy az egylet május hóban 
zöldellő, virágborította rétségen szándékozik erejét a 
maga természetes, igazi érdekességében újra bemutatni. 
Szinyei Merse Istvánnak már megszokott és a leg­
csekélyebbre is kiterjedő figyelme és az egylet iránt 
való szeretete — a melynek oly sokszor adta már 
tanújelét — kezet fogva a titkár-művezető kitartó 
munkájával, biztosította a legutóbb lefolyt dísztorna 
sikerét. A fabotgyakorlatok igen szépen kombináltak 
voltak, különösen az ellentétes mozdulatok igen jól fes­
tettek. A szertornázást Pethe Ferecz, Lajossy Gyula és 
Révész Gusztáv vezették. Az egész jó összképet nyúj­
tott. Szép pont volt a ló- és függeszkedés-gyakorlat. 
Dahinten Ernő volt a leghivatottabb az első díjra, de be­
tegeskedése miatt nem indult. A lovon Révész Gusztáv 
tornázott a legszebben. Gyakorlatait könnyedség, jó 
testtartás, biztos kivitel jellemezték. A mintacsapat- 
tornázást Pethe Ferencz vezette. A precziz gyakorla­
tokat megtapsolták A csatangolásnál jutott ki csak 
bőven a tapsból. Dahinten Ernő erre az alkalomra 
tartotta fenn erejét és valahányszor a nyújtóra jött, 
mindig taps üdvözölte. Legszebb volt utolsó gyakor­
lata a «Saltó»-val, valamint Pálka Pálnak Révészszel 
bemutatott erőgyakorlata Kitűntek még a nyújtón. 
Pethe Ferencz, Dieners, Révész, Lajossy. Befejezésül 
Szinyei Merse István elnök szívélyes szavakkal meg­
köszönte a közönség támogatását, érdeklődését, a 
mely olyan szépen nyilatkozott meg ez alkalommal 
is s melegen üdvözölte a győzteseket. Ez volt a be- 
tejezés a tornacsarnokban, mely azonban folytatást 
talált a Berger-szállóban, hol az egyesületnek tagjai a 
szokásos közvacsorára jöttek össze s a legvígabb han­
gulatban engedtek szabad folyást a dísztorna sikere 
feletti örömüknek, valamint az egyesület vezetősége 
iránti tiszteletük s benső ragaszkodásuk nyilvánításának.

* Egy földink diadala. Schleiminger Belláról, e 
jeles fővárosi írónőnkről van szó, a kinek neve nem 
ismeretlen mielőttünk csak a közelmúlt évekből sem, 
a mikor még városunk lakója volt, de nem ismeretlen 
az irodalom terén sem, melyen, különösen Sárossy 
Bella írói név alatt sok fényes sikert ért már. Azon 
bán e sikerek közül eddig egy se volt olyan, a mely 
annyira reá irányozta volna a közfigyelmet, mint az, 
a mely február 11-ikén érte, mikor a Kisfaludy-Társaság 
nagygyűlésén, — ugyanazon, a melyen Berzeviczy 
Albert székfoglaló felolvasásával ragadta el a jelen­
voltakat, — «Balassa Báláit életrajza-» czímű művé­
vel elnyerte a Somogyi-féle jutalmat. Egyik fővárosi 
lap ez előttünk is felette örvendetes esemény alkal­
mából ezt írja a diadalt aratott írónőről, hogy: eddig 
«fordításain kívül, finom női lélekre valló tárczái és 
humoros elbeszélései keltettek figyelmet. Balassa Bálint 
remekül megírt életrajza első kísérlete ezen a téren s 
fényes sikerét gyöngéd lelkülettel párosult jeles írói 
tehetségének köszöni«.

* A Nagysárosi Műmalom r.-t. tegnap tartotta 
ez évi rendes közgyűlését, melyen az igazgatóság jelen­
tése a lefolyt űzletévről nagy megelégedéssel vétetett 
tudomásul s az ez év utáni osztalék részvényenként 
30 koronával lett megállapítva. Az igazgatóságba a 
kilépő dr. Schmidt Gyula újból meg lett választva. 
Figyelmeztetjük ez úton a műmalom részvényeseit, 
hogy ezen 20. számú szelvény beváltása már e hó 
18-ikatól eszközölhető s egyúttal — a szelvényutalvány 
beszolgáltatása ellenében — átvehetők az új szelvény­
ívek is.

Nagy bal Teschenben. A kassa-oderbergi vasút 
tescheni magyar társaskörének tánczestélye, mint lapunk­
nak írják, február hó 10-ikén, az előző évekhez képest 
a legfényesebben sikerült. A nagy «Rathaus» szálló 
alig volt képes befogadni a sok vendéget, úgy, hogy 
még a nők közül is sokan az egész idő alatt állani voltak 
kénytelenek. Pedig nagy teremhelyisége meghaladja az 
Eperjes városi redut-termet. Az estély esti 9 órakor 
kezdődött. A zenét Rácz Jani zenekara szolgáltatta 
Kassáról. A tánczrend zöld szalagon függő fehér karton­
könyv volt, a melynek czímlapján «magyar ménest» 
ábrázoló kép díszlett az elmaradhatatlan csikóssal. 
A nagyterem pazarul volt feldíszítve tisztán magyar 
nemzetiszinű zászlókkal s fenyő-girlandokkal és a be­
járattal szemben fenyők között királyunk szobra volt 
felállítva. A zelső négyest — a melynek rendezése körül 
Matherny Béla sokat fáradozott s a jelen volt díszes közön­
ség iránt mint főrendező a legnagyobb figyelemmel volt 

180 pár tánczolta, több kolonban. A csárdást pedig 
a tescheni és vidéki német, szilézia leányok ép oly tűzzel 
járták, mint a helyi és vidéki magyarok és vendégeik. 
A kassa-oderbergi vasút részéről Kövi Antal udvari­
tanácsos, üzletvezető és Palácsy Ágoston h. üzletvezető 
volt jelen, ezenfelül többen a selmeczbányai akad, 
hallgatók közül, számosán Eperjesről és Sárosmegyéből, 
s a vonal tisztviselői igen nagy számmal. A szép táncz- 
mulatságnak csak a késő reggeli órákban volt vége.

* Városi nagytermünket illetőleg múlt számunk­
ban lapunk egy barátjától egy levelet közöltünk; a benne 
foglaltakat egész meggyőződésünkből helyeselvén. Erre 
a kérdésre vonatkozólag mostan ugyanabból a kéz­
ből a következő sorokat vettük: ., lisztéit Szerkesztő­
ség! Ritkán esik jól az embernek, ha azt kell be­
látnia, hogy felesleges munkát végzett. Én nekem ez 
ezúttal mégis felette jól esik, mert konstatálnom kell, 
hogy múlt levelemnek megírása s így a nagy táncz- 
terem használatára vonatkozó javaslatom nyilvános- 
ségre hozatala egészen felesleges volt. Felesleges volt 
azért, mert a levelem megjelenését megelőző napon 
tartott jogász-vívóegyleti tánczmulatságon a levélheti 
foglaltak máris valóra váltak s nagytermünkben a 
szűnórai vacsorázás ezúttal már nem volt megengedve, 
sőt az ugyancsak a jelzett napon tartott városi köz­
gyűlés határozatiig kimondotta azt is, egy a terem 
átengedéséért benyújtott kérvény elintézésénél, hogy

azt a jövőben sem tartja megengedhetőnek. Teljes 
elismeréssel említem ezt fel ezúttal s hivatkozom mind­
azokra. a kik a jelzett jogász-vívóegyleti fényes mulat 
ságon részt vettek, hogy ez az újítás, ha egyeseknek 
eleimén talán különösnek tetszett is, igen sokban 
hozzájárult ahhoz, hogy a mulatság mindvégig meg­
maradt igazán elegánsnak és «elit»-nek. Csák legyen 
is ott varosunk érdemes intézőségének figyelmes te­
kintete mindenütt, a hol közönségünk érdekéről van 
szó! Ezúttal legfeljebb még azt hozhatom említésbe, 
hogy talán arról sem ártana gondoskodni, hogy ha 
a Széchenyi-kör és a Társadalmi Egylet, — a mi 
természetes, — a maga helyiségeit e tánczmulatságok 
alkalmával rendelkezésre bocsátani köteles: a mulat­
ságok rendezősége viszont arra volna kötelezendő, 
hogy a mulatágok alkalmával használt ezeket a he­
lyiségeket, saját költségén teljesen kitisztíttatva, bo­
csássa ismét a Széchenyi-kör és a Társadalmi Egylet 
rendelkezésére és pedig nyomban a mulatságot követő 
napon, mert semmi esetre se méltányos az, ho«y a 
helyiségek használata következtében a nevezett ''egy­
leteknek, a jelzett czímen, külön kiadást okozzanak. 
Talán az is figyelmet érdemelhet, hogy a Széchenyi- 
körnek sok kiadást okoz az, hogy emelvényét min­
den tánczmulatság alkalmával szét kell szedetni és 
ismét összeállíttatni ? Vájjon nem volna-e méltányos 
az, ha a mulatságok rendezőségei ezen a czímen némi 
megtérítést nyújtanának a Körnek ? Csak érintem eze­
ket a kérdéseket, abban a biztos tudatban, hogy vá­
rosunk intézősége, a mint e lapnak múlt számában 
felvetett kérdést oly sikeresen megoldotta, úgy meg 
fogja oldani ezeket az újabb kérdéseket isi'

* A felsőszvidniki kaszinói tánczestélynek úgy 
erkölcsi, mint anyagi sikere is várakozáson felül vált be, 
a mennyiben azonkívül, hogy a makoviczai és tapolyi 
járások intelligencziájának szine-java eljött, a távol­
maradott meghívottak közül többen megváltották 
belépti-jegyeiket s legtöbben felülfizettek ; nevezetesen : 
dr \ ályi János 8 kor., Fest Lajos 18 kor., Szinyei 
Merse István 8 kor., Sepesházy Imre 6 kor., Burger 
Hugó 2 kor., Danykó Miklós 4 kor., Dobay József 
dr. 2 kor., Eisner József dr. 4 kor., Farkas István 2 kor., 
Gaydár Kornél 2 kor., Homicskó János 1 kor., Kapy 
Adolf 2 kor, Konka Géza 4 kor, Konrády Imre 4 kor., 
László Ede 4 kor., Lonszky Ádám 2 kor., Martényi 
Andor 4 kor., Pelczer kálmán 4 kor, Sarlay Sándor 
4 kor., Stanczel Géza 2 kor , Sonnenschein S. dr. 2 kor., 
Szekeres Dezső 2 kor., Szövényi Gusztáv 4 kor., Toszt 
Károly 2 kor., báró Wilczek Frigyes 4 kor., Winkler 
Ádám 2 korona. Fogadják a szives adakozók a Társa­
dalmi Egylet nevében a rendezőség őszinte köszönetét.

* Nyilvános kimutatás és köszönet. «Az eper­
jesi kir. kath. főgimnázium r. k. vallású szegény növen­
dékeit segélyező egyesület tápintézete javára f. é. febr. 
3-ikán megtartott hangverseny és tánczestely alkalmá­
val befolyt helyárakból és belépő-díjakból 478 kor.; 
felülfizetésekből és alkalmi adományokból 607 kor. 
40 fill. Az egyesület czéljaira marad 322 kor. 68 fill. A 
kegyes pénzadományokért fogadják a nemeslelkű ada­
kozók az egyesületnek legmelegebb hálás köszönetét; 
u. m. (á 20 kor.): Ghillány József, dr Schmidt Gyula; 
á 10 kor.): Gr. Sztáray Gáb, Ivaneczky Ján., Buja- 

novics Sánd., Bujanovics Gyula, dr. Szabó Ant., Med- 
veczky Ede, Ruszinko Ant., Szekerák György, Hartsár 
Istv., Uhlarik Máty., (8 kor.). Zavatzky Szil.; (7 kor.): 
Sziklai Henr.; (6‘ k. 10 f.): Kósch Árp ; (á kor.): 
Bodnár Ist., Gallér Ján., Dernyik Ede, dr. Horváth Öd., 
Nuber Sánd., N. N.; (á 5 kor.): dr. Toronszky Elek, 
Soltész Ede, Bellis Ján., dr. Balpataky Imre,: (á -/ kor.): 
dr. Glück Jónás, dr. Oravetz Kálmán, Telyesniczky 
-ász., Szmrecsányi Pál. Perlsberg Ede, Kuzmiák Istv., 
3rühl Menyh., Kleinovszky Antal, dr. Eisner József, 
Szeghy Káim., Danielovics Sánd., Dessewffy Bálám , 
özv. Kiszely Mártonné, Stanczel Géza, Dobránszky 
Ján., Bihary Emil, Gallotsik Lász., dr. Holénia Gyula, 
Keczer Belizár, Kadleczné, Mattyasovszky György, 
Schlott Gyula, Sztankay László, Szendrovics Sám.; 
(á 3 kor.): Szemann Ján , Kochina Emil, Barna Ág., 
Teczkó Ján., Mathia Endre, Gasch Ján., Kassay Istv., 
Prokopovics Istv.; (á 2 kor.): Zsebráczky Géza, Eiszelt 
Ant., dr. Eördögh Oszk, Zsembery Kálin, ifj. Berze- 
viczy Béla, Hoffmann Árm., Balpataky Zsigm., And- 
ráscsik Ján., Gericli Gyula, Frantsek Dezső, Duschek
án., Kubek Elek, Mankovics Manó, Fagulya Laj., 
lalás Mih., Lesskó Istv., Krisskó Sánd., Semetkovszky 
Vlih., Minich Ján., Kubek Emil, Szuchy End., Szepes- 
íázy Imre, Geftert Elek, Kis Guszt., Weisz Jenő, Payer 
Ant., Harkabusz Imre, Aranyossy Gyula, Dörner Kár., 
Karnis Istv., Szignyárovics Ján., Lehoczky End, Bod- 
jánszky Alaj., Bezeghy Miki., Péchy Pál, Sztankay 
Ág., Tahy Boldizs, Dallasta Ján, Verdon Ján, Balás 
Tiv., Dubay Pét., Berzeviczy Béla, Bornemisza Lajos, 
Szoika Sánd, Irinyi Csaba, Petrasovszky Leó, Petrá- 
sovics Elek, Holub Nánd., Kapony Menyh., Laborczi 
Mih., Fodor Sánd, Csepreghy Rób., Kvitkovszky Ign., 
Pillér Dezső, Sztankay Oszk, Grund Józs., Roskoványi 
Józs., Szkurkay Lén., Grofcsik Istv., Sallay Máty, 
Jánossy Józs., dr. Csiszarik János, Webet Ág., Sebes 
Fér., Kellő Sánd., Sztranyovszky Józs., dr. Schütz 
Nánd., Brinszky Ant., Jávorszky I, Kutka Istv, Goj- 
dics Istv., Katzet Fér., Dojcsák Béla, Kompanyik Istv., 
Lenz Józs. (2 szer á 2 kor.), Tamásy Máty, Magyar 
Elek, Prónai Rezső, Zapotoczky Mih, Petricskó Jenő, 
dr. Bűben Lász., Mozog Istv., Liber Ján., Kurimszky 
Ján, Kolbay Gerg, Kellő Ján., Mikita Ant., Szkurkay 
Ag., dr. Rátvay Géza, Gulovics End, Kassay Vincze, 
Szekerák Kálm., Havrillay S., Mózer Frigy., Roskovics 
Ernán., Krajnik Mih., Klefner Gyula, Illykovics Istv., 
dr. Rámer Józs , Liteczky Józs., Beszkid Sánd., Forgács 
Alaj., Leiteregh Kár., Gojdics Ján., Rusznák Pál, X. Y., 
Bartosy Ign., Bodnár Győző, Dahlström Kár., Dobay 
Árp., Divald Laj., Dobránszky End., Fried Sim, Ferb- 

stein Kár., Fekt Fér.. Grieger Józs., Grúsz László. 
Guilleaume Aladár, Kovács Béla, Kurimszky János, 
Lakatos Gyula, Magyar Józs., Molitórisz Istv., Nemes- 
sányi Gáb, Pethe Fér . dr Petrik Igor, Rosenberg 
Árm., Ridarcsik Gáb. dr Rosenberg Mór, Sikorszky 
Endre, Sárossy Istv. Sikorszky Arp, Szmoligovics 
Szil., Tuhrinszky Zsigm,, Üsz Ant., Zborovszky Ant., 
Wollner M ; (/kor.): Ágoston Kár. — Eperjes, 1900. 
február 14-ikén

* Nyilvános köszönet és nyugtázás. Az Eperjest 
Jogász- Vívóegylet által saját alaptőkéje javára február 
10-ikén rendezett tánczestélyen felülfizettek : 20 koroná­
val: dr Horváth Ödön kir tan.; 14 kor.: Péchy Ernő; 
10 kor.: dr. Meliórisz Béla, Schulek Gusztáv; 8 kor.: 
Tahy Józzef, dr. Sarudy \ ilmos, Mandics Ede, Mathemy 
Gusztáv; 6 kor.: dr. Mariássy Béla, dr. Mikler Károly’ 
5 kor.: dr. Müller Bertalan; 4 kor: dr. Breyer Adolf, 
dr. Horovitz Imre, dr. Horovitz Simon, Katscher János, 
Meliórisz Ilka, dr. Holénia Gyula, dr. Propper Adolf; 
2 kor.: Ghillány László br, Brooser Mór, dr. Horovitz 
Gyula, dr. Szlávik Mátyás, Bánó Lehel, Bánó Árpád, 
Kassay István, Úsz Ántal; 1 kor.: Oszvald Károly, 
Perczel Dénes. Mely felülfizetésekért a rendező-bizottság, 
illetve Jogász-Vívóegylet nevében hálás köszönetét 
mond: Vitéz Győző e. i. elnök.

* A csorbái jégünnep nemzetközi bajnoksági 
korcsolyaversenyén aminap megint csak idegen sports- 
mann, Oestlung, nyerte el a világbajnokságot. Ezen az 
ünnepen többen városunkból is voltak jelen.

* Születések és halálozások vármegyénkben 
1899. évben. 1899-ben Sárosvármegyében élve szü­
letett 7726, halva született 54 gyermek ; meghalt össze­
sen 4754 egyén. A születések száma tehát 2972-vel 
múlja felül a halálozásokat. Az összes lakosság 190,000; 
e szerint minden ezer lakosraP406 születés és 2’5 ha­
lálozás esett. E részben az 1898. évhez viszonyítva, 
jelentékeny javulás mutatkozik a születések tekinteté­
ben, minthogy 1898. évben ezer lakosra csak 32 4 szü­
letés esett; halálozás pedig ez évben ezer lakosra 24’8 
volt. Ez is csak azt mutatja, hogy a természet min­
dent elkövet fajunk gyarapodására, ellenben közegészség­
ügyi állapotaink- s rendészetünkben van a művelt nyu­
gattól bennünket annyira elválasztó hiba.

* Kirabolt templom Február hó 12-ikén Kassán 
betörtek a Kossuth Lajos-utczán levő ág. evangélikus 
templomba és kirabolták a hat persely tartalmát. A 
betörők — mert többen lehettek — a hajnali órák­
ban követték el gaztettüket. Álkulcscsal felnyitották 
a sekrestye felőli ajtót, aztán hozzáláttak a perselyek 
kifosztogatásához. Kevés volt az idejük, mert mind­
össze hat perselyt törtek fel. Kettőt, a melyben az 
egyházi gyámintézet javára gyűjtenek, kettőt a szegé­
nyek perselyéből, egy árvaházit és egyet, a melyben 
a tótegyház részére gyűjtenek filléreket. Az elrabolt 
pénznek mennyiségét nem lehet megállapítani. A 
tettesek mindenesetre ismerősök voltak a helyi viszo­
nyokkal és a rendőrség is ily irányban indította meg 
a nyomozást s már a gazemberek nyomában vannak 
a detektívek.

* Félholtra verték Répászki István Mochnya köz­
ségi lakost a minap. Nevezett gyanútlanul járkált esti 
kilencz óra tájban a faluban, egyszer csak a sötétség­
ből előtört régi haragosa s irígye Leskó József több 
andrásvágási társával s a kezükben levő husángokkal 
fél holtra verték a védtelen Répászkit, úgy, hogy fel­
gyógyulásához alig van remény. A tetteseket állítólag 
szerelmi boszú vezette embertelen cselekményük el­
követésében.

* Öngyilkos gyalogos. Makoviczky Frigyes, 67-ik 
gyalogezredbeli katona, folyó hó 13-ikán a normal- 
laktanyában — ismeretlen okból — a kútra föl­
akasztotta magát. Midőn észrevették, már halva volt. 
Beszállították a katonai hullaházba

* Van még rézfokos, és hogy amúgy betyárosan 
meg is tudják forgatni a környékbeli hevesebb vérű 
legények, anrak adta tanúbizonyságát Gazdik János 
laposi lakos, ki február 10-ikén mulatóban járt Sebes- 
Kellemesen s a mutatás vége az lett, hogy össze­
zördült Gállik Mihálylyal, miközben rézfokosával be­
hasította utóbbinak koponyáját.

* Súlyos testi sértés. A felsőszvidniki csendőrőrs­
nek jelentették a minap, hogy Mokita Györgyöt, Mokita 
Jánost és több társukat Dzurin János s több társa, bele- 
jóczi lakosok boszúból embertelenül összeszúrkálták s 
ezenkívül kövekkel, botokkal oly annyira súlyos sérü­
léseket ejtettek rajtuk, hogy némelyikük aligha épül 
fel sebeiből. Ijesztő módon szaporodnak újabban vár­
megyénk területén ezek az embertelen esetek, a melyek 
számát bizonyára emeli az a körülmény is, hogy a 
büntetéstől nem igen félnek, mert végső esetben is 
nyitva áll az út Amerika felé.

* Régi ezüstpénzek beváltása. A régi 20, 10, 5 
krajczáros ezüstpénzek beváltásának határideje lejárt. 
A pénzügyminiszter most közhírré teszi, hogy a for­
galomból kivont váltópénzeket egy éven belül az állam­
pénztárak és adóhivatalok értékük feléért még beváltják

* Eltemetett város. Nekizudult a Vezúv, forrt, főtt, 
sustorgott. És lerohanó lávája eltemetett három várost. 
Nem most, az ókorban. Nem modern városok voltak 
felfedezésük sem most történt, csak a magyar iroda­
lomban. Pompeii házsorait, városrészeit egymásután 
kutatta ki az archeológia, s az ókori életnek hű képét, 
az archaikus művészetnek nem egy kincsét hozta 
napvilágra. Gyönyörű freskók rejlettek a láva alatt, 
most tele van velők a nápolyi múzeum. A viskók 
után palotákat fedeztek fel, s lassan kitűnt a láva 
hatnúja közül egy-egy műremek, egy-egy megkövesült 
hulla. S a mint a hullák lassankint kibontakoztak az 
alaktalanságból, vonalaik kifejlettek, úgy bontakozott, 
úgy fejlett ki lassanként a holtak alakjával együtt 
életök. S ma élet él e sivár dülekékek között; fényes 
éjjel kisértetek sora száll át Pompeii üres utczáin.
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Es nappal csendes a világ nagy múzeuma, ez a kihalt, 
meghalt varos, s az utazók kegyelettel, megindultan 
nezik a ketezeréyes megkövült hullákat az üvegbura 
alatt, a hatal leányt, ki talán vőlegényéről álmodott; 
a pékét, kit a dagasztószék mellett ért a halál; a 
kutyát, mely kétezredig guggolt gazdája elpusztult 
hazánk küszöbén. Ezt a kihalt várost kelti új életre 
111 munkája, a Nagy Képes Világtörténet
a ’i'o i >tete' melVnek iln,nár 56-ik füzete jelent meg. 
. kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Hen­

rik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet szerzője 
dr. Geréb József Egy-egy kötet ára díszes télbör- 
kotesben 8 Irt; füzetenként is kapható 30 krjával 
Megjelen minden héten egy füzet Kapható a kiadók­
nál (Révai Testvérek, írod. Int-Rt. Budapest, Vili, 
Ullői-út 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján

* Nélkülözhetetlen házi gyógyszer a Pserhofer- 
Jcle vértisstitolabdacsok, melyek számtalan bajnál a 

leggyorsabban és legbiztosabban hatnak. A leghíresebb 
orvosok is ajánlják nehéz emésztés, gyomorbaj, kólika, 
ideges fejfájás, sápkor stb. betegségeknél. Saját érde­
keben cselekszik mindenki, ha állandóan készletben 
tartja e labdacsokat, melyek számtalan esetben csodás 
hatástiaknak bizonyultak. 1 tekercs, mely 6 doboz 
a 15 labdacs 2 kor. 10 fil. A pénz előzetes beküldése 
után 1 tekercset 2 kor. 50 fii.-ért, 2 tekercset 4 kor. 
60 fii.-ért, 3 tekercset 6 kor. 70 til.-ért küld bérmentve 
1‘serhoter J. gyógyszertára, Bées I., Singerstrasse 15.

Selyem-blousok 2 frt 40 kitol
feljebb — 14 méter' postabér- és vámmentesen szállítva' Minták 
postafuruultával küldetnek ; nemkülönben fekete, fehér és színes 

Henneberg-sclyem> 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Hennebcrg G. selyemgyáros («. ts kir. udvari szíiiitói Zürichben.

* 605,970 koronát fizetett a trieszti Általános 
Biztosító-társaság Assicurazioni Generáli) a sopron- 
iváni kastély leégett lak berendezési tárgyaiért Ily óriási 
összeget hazánkban egv lakásban lévő bútorokért még 
nem fizettek. Az a körülmény, hogy még egy várszerű 
kastélyban is lehetséges egy ilyen óriási tüzeset, leg­
jobban bizonyítja azt. hogy mily fontos mindenkire, 
hogy lakásberendez» -ét tűzkár ellen biztosítsa különö­
sen akkor, midőn a Generálinál az ily biztosításért 
fizetendő díj oly szerfelett olcsó. .Minden, bővebb fel­
világosítással szívesen >zolgál a Trieszti Általános Biz­
tosító-társaság itteni főügynöksége: báró Ghillány L. 
örököseinél

felelős szerkesztő. Kiadótulajdonos:

Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

4644—1899. sz.

Faeladási hirdetmény.
Alulírott ni. kir. erdőhivatal f. évi február 

hó 27-ikén délelőtt 10 órakor a soóvári m. 
kir. erdőhivatal helyiségében tartandó nyilvá­
nos írásbeli árverés útján eladja a kakasfalvi 
m. kir. erdögondnoksághoz tartozó, alább elő­
sorolt erdörészekben 1900. év tol várnán kihasz­
nálandó tölgyfa-anyagot.

I- ssé> csoport;
\ I. vágássor, 26 tag, 6 ík osztagában (Ábrányi 

tölgy-műfa kihasználása után visszamaradt 1692 drb. 
csúcs- és részben szél által, részben pedig a műfa 
kihasználása közben kidöntött 270 drb. tölgyfából ki­
termelhető mintegy 30 ürm. műfa, 210 ütni.- hasáb-, 
423 ürm.3 dorong- és 252 ürm.3 selejt-tüzifa, melynek 
kikiáltási ára 1127 kor. 96 fillér.

II- ik csoport:
I\ . vágássor, 27. tag, 4-ik osztagában törzsenkénti 

kiszámlálás útján felbecsült mintegy 117 ürm. vegyes 
(hasáb és dorong) tölgy-tűzifa, melynek kikiáltási ara 
200 korona.

Ill-ik csoport:
I vágássor. 3. tag, 2-ik osztagban, becslés szerint :

a) 74 ürm.3 selejtes tölgy-tűzifa 47 kor. 36 fill.
b) 39 « dorongfa « 40 « 56 «
c) 37 « hasáb « 55 « 50 «

Becsár összesen: 1 /.? kor. 12fill.
Az árverés mindhárom csoportra kiilón- 

kiilön tog megtartatni s árverezni kívánó tar­
tozik ívenként 1 koronás bélyeggel ellátott, az 
árverés megkezdése előtt benyújtandó ajánla­
tához : az I-ső csoportra 240 korona, a Il ik 
csoportra 40 korona, a Ill-ik csoportra 25 ko­
rona bánatpénzt mellékelni s az árverelő bi­
zottságnál megfelelő felírással ellátott borítékba 
zárva benyújtani

Az árverési és szerződési feltételek alulirt 
m. kir. erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők.

Soővárt, 1900. évi február hó 4 ikén.
M. kir. erdöhivatal.

367—1900. sz.
TŰZIFA-ELADÁSI HIRDETMÉNY.

Alulirt m. kir. erdőhivatal zárt Írásbeli tár­
gyalás útján árúba bocsátja a szomolnoki m. 
kir. erdőgondnokság .1. üzemosztályába tartozó 
szeldöntéses vágásterületeken s a szerződési fel­
tételekhez tűzött kimutatásban részletesen felso­
rolt osztagokban az épületfa kihasználása után 
visszamaradt fa-anyagból nyerhető 1900 1902. 
évig, vagyis három egymásután következő évek 
alatt kitermelendő összes, mintegy 12,000 ürm.3 
vegyes fenyő-tűzifát tőnél az erdőn.

Kikiáltási ár a tényleg kitermelt fa után 
ürm. ; kénti 20 (húsz) fillér. Ajánlatok az összes 
osztagokban található tata vagy annak tetszés 
szerinti részleteire is tehetők.

\ enni kívánók felkéretnek, hogy ívenként 
egy korona bélyeggel, 400 korona bánatpénz­
zel és megfelelő felírással ellátott zárt írásbeli 
ajánlatukat 1900 évi február ho 27-ikén dél­
előtti 101 2 óráig a soóvári m. kir. erdőhiva­
talhoz nyújtsák be.

Az ajánlatban megajánlott egységárak be­
tűkké’ és számjegyekkel világosan kiirandók, 
valamint az ajánlat borítékára határozottan 
kiteendő, hogy az árúba bocsátott osztagok 
melyikének fajára tétetik ajánlat.

Az ajánlatban az is határozottan kijelen­
tendő', hogy ajánlattevő az árverési és szerző­
dési feltételeket ismeri s azoknak magát feltét- 
lenül aláveti, illetve azokat magára kötelezőnek 
elfogadja. Az árverési és szerződési feltételek­
től eltérő kikötéseket tartalmazó, valamint utó­
ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek a szomol­
noki m. kir. erdőgondnokság és az alulirt m. 
kir. erdőhivatal irodájában a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők.

Soővárt, 1900. évi február hó 5-ikén.
M. kir. erdöhivatal.

34—19(H). szám.
r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír - ¡¡»i végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a kis szebeni kir jbíróságnak 1898. évi V. 338/2. sz. vég­
zése folytán Rochlitz Tódor pozsonyi ügyvéd által képviselt 
vb Első Magy. Alt. Bizto<ító-társ. mint Szövetkezet felperes 
részére Czabalay Géza roskoványi alperes ellen 120 frt 
65 kr. követelés s jár. érijéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 394 frtra becsült ingóságokra a 
kis-szebeni kir járásbíróság 1898. évi V. 338 7. számú végzé­
sével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felül- 
foglaltatók követelése miéig is. a mennyiben azok kielégítési 
jogot nyertek volna. Ro-kovány községben, végrehajtást szen­
vedő lakásán leendő megtartása határidejéül 1900. február 
27 ik napjának d. e. 11 órája kitüzetik, a mikor a biróilag 
lefoglalt szobabútor stb. a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén bicsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbb-' gi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagv pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák. mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni

Kis-Sxebenben, 1900. évi február hé» 6-ikán.

Glück Bertalan,
kir. bírósági végrehajtó.

Posztó-széjjelküldés csak magánosoknak.
Egy vég, 3'10 mé­
ter hosszú, elegendő 
1 férfi-öltözetre csak 

ennyibe kerül:

írt 2 80 jő
frt 3 10 jő
frt 480 jő
Irt 7 50 tinóm
f* t 8 70 finom
frt 10 50 legfinomabb
frt 12 40 angol
frt 13 95 Kammgarn

valódi 
gyapjú­

ból.

frt.Kev véé leket.- -xulonoltönylis» 1O
Felöltő-szövetek méterje 3 frt 25 krtól feljebb. Loden 

gyönyörű színekben : egy vég 6 frt, egv vég 9 frt 95 kr. 
Péruvienne és Dosking. állami, vasúti hivatalnoki ruha­
posztók és bírói talár-posztók, legfinomabb kamgarnok és 
cheviottok, valamint egyenruha-posztókat, pénzügyőrség és 
csendőrség számára stb . gyári áron küld a szolidságáról ismert 

posztógyári raktár: KIESEL-AMHOF, Brünnben.
Minták ingyen és bei mentve. — Mintákéi szállítás.

Figyelmeztetés! A t. köz»>ns» 4 különösen figyelmeztetik, hogy a posztók 
;ira, ha k< ¿vetetlenül hozat okkal olcsóbb, mintha azokat közvetítés
útján vásárolják. A Kiesei brnnni ezég az összes szövetekkel való-
sággal gyári áron küldi r engedményt nem számit hozza.

e

-.’»pfSös.-—ííMs,-

■'»gSCSéS

Alapíttatott 1869.

intó-

- postafordultával

4-

Korszerűen s dúsan felszerelt Legválasztékosabban berendezett

KÖNYVNYOMDÁJA i| |i PAPIRRAKTARA
Arjegyzékek, számlák, ezégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapirok és 
borítékok czégnyomással. ooo

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlak, üzleti 
könyvek (szines vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

♦
Bármely hírlapra 

előfizetések 
közvetítése.

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más

— Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos elő állítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása. 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 

műsorok, étlapok, tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 

' Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.
*

Motorhajtóerö- 
berendezés. 
Tömöntőde.
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6. oldal

Tanoncz
azonnal felvétetik

Ka ssevits I. János
fiiszer-, liszt- és borkereskedésébeu

Kis-Szebenben.

Egv hamburgi kereskedelmi iroda ré­
szére egy a tót, magyar és német nyelv­
ben írásban és szóban jártas fiatal ember 

levelezőnek
kerestetik. Fizetés eleinte 1200 márka, 
kielégítő tehetségével fizetésjavítás.

Ajánlatokban az eddigi tevékenység 
közlendő : E. 7627 alatt Heinr. Eisler* 
Hamburg, czímére.

k holland-amerikai útirány.

I
V—spe—- Hetenkint egy- vagy kétszeri

a \ $ gőzforgalom

Rotterdamtól New-Yorkig.
* % Cajüt-iroda: I3ó<*?s, Jr> Kolowratring 7/a.

Fedélzet-iroda: Bécs, IV., Weyringasse 10.
I. Cajüte :

Április 1-től Okt. 31-ig 
290—400 Mk*

Nov. 1-től Márcz. 31-ig 
230—320 Mk.

• A cajüte fekvése ró nagysága, valamint a gőzös gyorsasága és ele 
gáncziája szerint.

II. Cajüte •
Aug. 1-től Okt. 15-ig 

200 Mk.
Okt. 16-tól Julius 31-ig

180 Márka.

Vigyázzunk 
a védjegyre ! Mariaczelli

M gy omorcsepp ek
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 

nélkülözhetetlen s ditiibnosan ismert házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe- 

Scnulmi-Ka 'et' felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés, 
Cl ZZtaUy» gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás, sárga’ 

ság,undor és hányás, gyomorgörcs,szűkülésnél.
Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­

kéi" és h!lcl?OítÓI-rZárí?aZOtt’ gy°mor‘ú“erhelésnél ételek­
és italokkal, giliszták-, majbajok- és hamorrhoidáknál.
Ennitett bajoknál a gvoitior-

cseppek évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz 
meg száz bizonyítvány tanúsít. Egv kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr„ nagy üveg ára 70 kr haSZnalatl

Központi szétküldés; raktár .- Hrády Károly gvóev- 
szertara a „Magyar Királyhoz“, Bécs, I., Fleisch marké' 
. Mánaczelli gyomoreseppek valódion kaphatók: Eper. 
Jé*. Barts Enni és Mohtonsz I. gyógyszerészeknél - monnn: Szekerük A. gyógysfm^ - 
né «^Sysz.-néi. la.bio s Ignatovits A. gvógys"
nél. - ázinnnt Csiszár Árpád gyógyszerésznél. 8y gySZ'

MM•••

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az ide 
megprobalasiuiak. mert inát több mint 3( 
ev óta megbízható, fájdalomcsillapító be 
dörzsölésként alkalmaztató köszvenynél 
csuznal. tagszaggatasnal -meghűléseknél 
es u orvosok altat bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valód 

orgonv-Pairi-Expeller. gyakorta Horgony- 
Lmment elnevezés alatt, nem titkos szer 
hanem igazi népszerű haziszer, melynek 
t^. hazíaJt,asb?D sem kellene hiányozni 

H) kr.es 1 írt. üvegenként! árbai 
majdnem minden gyógyszertárban készlet- 
en ^an, foraktá» Török József gyógy- 

szeresznel Budapesten. Bevásárlás alkalmá- 
? . igen óvatosak legyünk, mert több kiseb 

»u utánzat van forgalomban. KJ nem 
¿armegkarosodni,az minden egyes üveget 
Horgony1 -. edjegy és Richter czégjegyzé.- 

m-Au! nunt nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. ad. és társa, RUDOLS^ADT 

”■ ** Mr- odTirl szallitók.

’J m’J , ¿L dá c sKXí'SíO&itit' -T” ▼▼▼ ▼▼▼ »Tr

I Az Eperjesi Bankegylet
t. ez. részvényesei ezennel tisztelettel meghivatnak

a folyó évi február hó 28-ikán délután 3 órakor
szab. kir. Eperjes városában, a megyeház tanácskozási termében tartandó

Rendes Közgyűlésre.
' V tanácslcozAs tArg-yai:

3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az osztalék meghatározása.
5. Két igazgatósági tag választása.

Az ig(izgató ság.

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Az igazgatóság jelentése a múlt űzletév 

eredményéről s a mérleg előterjesztése.

Eperjesen, 1900. évi január hó 17-ikén.

4 >W «

¡rosBAfo ^assai ajfj
*

a.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy 

csodamodon vagyok képes bármennyire megviselt, megrontott, pecsétes 
ruhákat (vegyileg) tisztítani és javítani, legyen az tinta-, zsír- vagy akármily 
foltokkal, ; .................
csak férfi-ruhák, 
vállalkozom.

Bátorkodom 
küldje a ruhákat 
Fő-utcza 56. sz. alá, i 
tatni és javíttatni férfi- és női-ruhákat.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Sikorszky Péter,
Bperj esen,

11

ír- vagy akármily 
az általam feltalált szerrel kitisztítani és legjobban helyrehozni. Nem­

de egyszersmind női-ruhák és fehér derekak tisztítására is

telkérni a nagyérdemű közönséget, hogy ne Pálhoz 
tisztítás és vasalás végett, h.a jem Péterhez, 
”, mert oly olcsón és jól csakis ott lehet vasaltatni, tisztít-

ruha-műtisztító,
I" <S6. sz. íx. bent az udvarban, a kapuban fénykép­

kirakat, — a Fekete Sas szálló mellett.

99Í98 Olcsó árak, szép tisztitós ésjavításl

EÜSS-Zffii

9

8

i\ó.
a «Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási és Értékesítés, Szövetkezeté.-nek tagjai tisztelettel 

meghivatnak
folyó évi márczius hó 5-ikén délután 2 órakor

Eperjesen, a Berger-szálló kistermében tartandó

>í<
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen,

Eperjesen, 1900. évi január hó 29-ikén. Az
hátralékof^rész^vénv2^^»'-6'^.1!16^ .mÍl?^azfOi', t*sztek tagok, kik jegyzett részvényeiket ezideig ki nem fizették hogy a mró 

hí te»
összeg pedig a tartalék-alaphoz csatoltatik. 8 ertelmenen kilépetteknek tekintetnek, a mar befizetett

T á r s y s
A közgyűlés elnökének, a közgyűlési jkv. 

vezetőjének és hitelesítőinek megválasztása. 
„ , igazgatóság jelentése az 1899-iki 
uzletévről.

3. A felügyelő-bizottság jelentése.

O r O 25 A t:
4. Határozat az üzleti nyereség hova- 

fordításáról.
5. Felmentvény megadása az igazgatóság- 

és ieliigyelőbizottságnak.
6. Egy igazgatósági tag választása.

igazgatóság.


